Katarina[footnoteRef:1] [1:  Utgår från en fallbeskrivning som Kompetenscentrum mot våld i nära relationer (skåne) 
tagit fram] 

Katarina bor med sina två barn, Anna 12 år och Gustav 10 år i en lägenhet på bottenplan. Barnens pappa Sven är folkbokförd på annan ort, men vistas på olika adresser i närområdet. 
Katarina har ensam vårdnad om barnen, med anledning av det våld Sven utsatt henne för när barnen var små. På grund av Sven har Katarina flyttat runt en del, vid ett tillfälle har hon bott på en kvinnojour. Efter detta flyttade Katarina till sina föräldrar i en annan stad. Där bodde hon tills att Sven hittade henne. Därefter flyttade Katarina till sin nuvarande lägenhet, men Sven lyckades åter hitta henne. Katarina har avslutat relationen med Sven, men han ger sig inte. Sven kräver att få träffa barnen mer än var tredje helg som han tilldömts.
Tidigare har Katarina arbetat på restaurang, men har sedan flera år tillbaka varit långtidssjukskriven. Hon har kompletterande försörjningsstöd vid behov. Sven har flera fängelsestraff bakom sig bl.a. för misshandeln av Katarina och narkotikabrott. 
Orosanmälan
Skolan gjorde en orosanmälan efter en incident på skolgården, då Sven vid en överlämning av barnen, varit högljudd och skrikit på Katarina. Dessutom hade skolpersonalen uppfattat att Anna och Gustav varit oroliga och ledsna en tid. Utredning lades ned utan åtgärd. 
Skolan gör en andra orosanmälan efter det att Anna och Gustav inte kommit tillbaka till skolan såsom planerat, efter en resa med familjen. 
Katarina kommer till ett inbokat besök på socialtjänsten med anledning av den andra anmälan. Hon visar sig först oförstående till anmälan. Katarina uppfattas som irriterad över situationen och hon uppger att hon inte har tid för ett längre samtal. 
Under det korta samtalet ringer hennes telefon flera gånger och hon tittar oroligt på den. När socialsekreteraren frågar hur det är med Anna och Gustav svarar Katarina kort att det är bra och att de är i skolan. Socialsekreteraren ställer frågor kring hur Katarina och barnen har det i sin vardag. Katarina berättar att det är svårt att vara ensamstående med två barn och att hennes ekonomi varit mycket ansträngd under lång tid. 
Socialsekreteraren frågar Katarina om våld i hemmet. Katarina svarar lite undvikande och ger intryck av att vara besvärad. Socialsekreteraren tar upp sin iakttagelse, att Katarina verkar nervös när telefonen ringer under besöket. Katarina berättar då att det är Sven som ringer henne hela tiden. Katarina säger att hon inte orkar mer och nu har börjat stänga av telefonen emellanåt, men att det bara blivit värre av det. Hon vet inte vad hon ska göra. 
Hon berättar att Sven är svartsjuk. Hon säger att det inte spelar någon roll, vad hon än säger eller gör så blir det fel. Katarina beskriver att så här har det varit i perioder sedan hon avslutat relationen, vilket var för fem år sedan. Katarina säger att hon är alldeles slutkörd. 
Samtalet förs in på hur Anna och Gustav har det utifrån det som framkommit. Katarina medger att barnen nog har reagerat och hon försökt prata med dem om det. Hon tycker dock att det har det rätt bra just nu. Socialsekreteraren bokar in ett återbesök.
Katarina söker upp socialsekreteraren akut efter några dagar
Katarina berättar att hon med stöd av en väninna polisanmält Sven dagen innan, att hon känner sig rädd och inte vet riktigt vad hon ska göra. Katarina berättar nu att det hänt att Sven slagit henne och barnen och att han även har hotat att ta hennes liv. Att han ofta tvingat sig in i lägenheten för att sedan stanna en vecka eller två. Då äter han hennes och barnens mat utan att betala för sig.  Katarina berättar att Sven aldrig har accepterat att deras relation är slut. Hon trodde att det skulle hjälpa att hon flyttade men han har hela tiden hittat henne. Trots att de inte bott tillsammans på fem år kommer och går han som han vill.
Igår ringde Sven på dörren och Katarina berättar att hon vägrat att öppna. Då hade han gått ut på altanen, skrikit och hotat med att hon skulle få se vad som skulle hända om hon inte öppnade. Katarina berättar att hon inte vågade annat än att öppna altandörren. Hon var rädd för vad grannarna skulle tänka om henne och vad Sven skulle ta sig till. När Sven kom in var han skitförbannad. Han skrek och att hon var en hora, sjuk i huvudet och en dålig mamma. Efter det knuffade han Katarina så hårt att hon ramlade. Barnen befann sig i vardagsrummet och tittade på TV. De blev rädda och stannade därför kvar i soffan. När Katarina tagit sig upp från hallgolvet berättar hon att hon gick fram mot Sven för att försöka lugna honom. Han tog då tag i hennes hår och drog ner henne mot golvet, samtidigt som han slog henne med knuten näve mot huvudet. Efter det lade han sig ner över henne och tog ett hårt stryptag så att hon inte kunde andas. Katarina beskriver att hon hörde Anna och Gustav gråta och skrika i bakgrunden. Efter det försvann Sven ut ur lägenheten. 
Katarina ringde sin väninna som kom över och följde med Katarina och barnen till vårdcentralen. Läkaren dokumenterade och behandlade Katarinas skador och pratade med barnen.
Nu berättar Katarina att Sven misshandlat henne under många år och att våldet börjat redan när hon var gravid med Anna. Han hade beskyllt henne för att barnet inte var hans och sparkat henne i magen. Katarina beskriver att hon trodde och hoppades att Sven skulle förändras när de fick barn, men att våldet bara hade fortsatt och blivit grövre. Katarina avslutade relationen då Anna var cirka tre månader. Sven hade då hotat att döda henne. Men Sven fortsatte komma och gå som om de var tillsammans och Katarina berättar att hon inte riktigt hade kraft att stå emot. Och han var ju ändå Annas pappa och snäll mot henne. Sedan blev ju jag gravid med Gustav, säger hon. 
Hon har varit hos läkare på vårdcentralen de gånger hon varit rädd för att hon fått en hjärnskakning. Vid något tillfälle även då hon trodde att hon brutit armen. Vid ett av dessa tillfällen har hon uppgett för läkaren att hon blivit slagen av barnens pappa. 
Katarina har på senare tid förstått att Sven haft kontroll över var hon befunnit sig även de dagar då han inte varit hos henne. Hon har varit hos sin teleoperatör som bekräftade att hon hade ett program i telefonen som skickade signaler om var hon var. Katarina fick hjälp att ta bort den App som Sven installerat. 
På senare tid har Katarina fått stöd av en väninna som vet det mesta om vad som hänt. Katarina har känt sig lite starkare och har försökt att sätta fler gränser för Sven. Katarina uppger att dessa försök att skydda sig inte förbättrat situationen utan snarare gjort att Sven blivit mer hotfull. 
Katarina beskriver att hon inte har kontroll över sitt och barnens liv längre och att hon är mycket rädd för Sven och vad han är i stånd att göra mot henne och barnen. 
